

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кемеровская областная областная газета-журнальный фонд

## Сегодня в номере:

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 70 (361)

Суббота, 13 июня 1964 года

Цена 2 коп.

## Третья сессия Верховного Совета РСФСР В Большом Кремлевском дворце

10 июня в Москве в Большом Кремлевском дворце началась работу третья сессия Верховного Совета РСФСР VI созыва.

В правительственный ложе — встреченные продолжительными аплодисментами руководители Коммунистической партии и Советского правительства. Сессия обсуждает: вопрос о состоянии и мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения в РСФСР; проекты гражданского и гражданского процессуального Кодексов РСФСР; утвердит Указы Президиума Верховного Совета РСФСР.

Горячими аплодисментами встретили собравшиеся сообщение о том, что на сессии присутствует делегация Азербайджанской ССР, братской республики, недавно отметившей славную дату — 150-летие вхождения Азербайджана в состав России.

Тепло встреченный депутатами и гостями, глава делегации — Председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР М. А. Искендеров вручил Председателю Верховного Совета РСФСР текст «Слово рускому брату», являющегося поэтическим приветствием азербайджанского народа русскому народу.

Текст «Слова» прочитала народная артистка Азербайджанской ССР Оюмка Курбанова. В этом поэтическом письме выражена горячая признательность за бескорыстную помощь и поддержку на протяжении полутора веков, дана глубокого уважения русскому брату.

С ответной речью выступил Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. Г. Игнатов, сердечно поблагодаривший делегацию представителей трудящихся Азербайджана и в ее лице весь братский азербайджанский народ за теплые слова в адрес русского народа и всех народов Российской Федерации.

Затем сессия перешла к обсуждению первого вопроса повестки дня. С докладом выступил министр здравоохранения Республики В. В. Трофимов.

По инициативе товарища Н. С. Хрущева, сказал докладчик, в 1960 году было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР».

Во исполнение этого решения было принято соответствующее постановление Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров СССР. Сегодня, сказал В. В. Трофимов, мы с полным основанием можем доложить Верховному Совету Республики, что основные задания, предусмотренные постановлением ЦК КПСС и Советом Министров СССР на текущее семилетие в РСФСР, выполняются успешно. Ассигнования на здра-

воохранение, физическую культуру и социальное обеспечение в нашей стране непрерывно увеличиваются. Министр привел интересные данные. В СССР работает сейчас 466 тысяч врачей — из них 267 тысяч в Российской Федерации. За последнее десятилетие число врачей в республике возросло более чем на 100 тысяч. В настоящее время на каждые 10 тысяч населения приходится в среднем 22 врача. Это намного выше, чем в таких развитых капиталистических странах, как США, Англия, Франция и ФРГ.

В Российской Федерации, как во всей стране, год от года снижается заболеваемость, увеличивается средняя продолжительность жизни населения, которая достигла почти 70 лет. Ушли в прошлое многие опасные инфекционные заболевания. Арсенал советского врача за последние времена пополнился высокотехнологичными средствами, которые позволяют успешно бороться с болезнями сердечно-сосудистой системы.

Серьезное внимание в докладе было удалено вопросам, связанным с охраной здоровья работающих на производстве, а также медицинскому обслуживанию сельского населения. За последние годы, подчеркнул докладчик, немало сделано для расширения сети сельских лечебных профилактических учреждений, число больничных

Серьезное внимание в докладе было удалено вопросам, связанным с охраной здоровья работающих на производстве, а также медицинскому обслуживанию сельского населения. За последние годы, подчеркнул докладчик, немало сделано для расширения сети сельских лечебных профилактических учреждений, число больничных

(Окончание на 2-й стр.)

## Больше и дешевле!

Дорогие товарищи!

Февральский Пленум ЦК КПСС — большое событие в жизни партии и советского народа. Он выработал программу интенсификации сельского хозяйства. Труженики села понимают, что интенсивное ведение земледелия и животноводства — задача не отдаленного будущего, а практическое дело сегодняшнего дня. И за ее осуществление надо уже сейчас браться со всей энергией и настойчивостью.

В ответ на заботу партии и правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства мы с вами приняли социалистические обязательства: продать государству в 1964 году: мяса 61,8 тыс. тонн, молока — 263—265 тыс. тонн, яиц — 40 млн. штук, шерсти — 400 тонн.

Эти обязательства мы выполним только при том условии, если каждый сельский труженик будет настойчиво внедрять в производство более совершенные приемы возделывания зерновых и кормовых культур, лучшие методы содержания животных, широко использовать передовую технологию производства сельскохозяйственной продукции, добиваться рентабель-

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТИКОВ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КО ВСЕМ РАБОЧИМ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗНИКАМ, СПЕЦИАЛИСТАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ной работы каждого хозяйства.

Мы обсудили итоги работы животноводов области за пять месяцев этого года. С радостью отмечаем, что многие доярки, скотники, свинарки, птичницы, колхозники, фермы, бригады успешно выполняют принятые обязательства. Животноводы колхоза «Заря» Ленинск-Кузнецкого производственного управления уже выполнили полугодовой план заготовок молока на 126,4 процента, увеличив продажу его по сравнению с прошлым годом на 75 процентов. А коллективы совхоза «Юргинский» почти вдвое по сравнению с прошлым годом увеличили сдачу молока государству.

В счет второго полугодия проходят молоко колхоз «Труд новой жизни» Юргинского управления, колхозы «Красное знамя», «Колос» и «Ударник полей». Промышленновского управления, совхозы «Чебулинский», «Авангард» и колхоз «Дружба» Марийского управления.

## Областное совещание животноводов

В Кемерове состоялось областное совещание животноводов. С докладом о задачах животноводов по интенсификации сельскохозяйственного производства выступил секретарь обкома КПСС тов. Карелин В. Г.

В выступлениях в числе других приняли участие Смолин — бригадир Сосновского совхоза, Юневич — доярка совхоза «Луч», Сметаников — председатель колхоза «Вперед».

### Сводка

о ходе выполнения плана заупок сельскохозяйственных продуктов в совхозах и колхозах управления на 11 июня 1964 года. (В первой колонке цифр показан процент выполнения полугодового плана закупок мяса, во второй — молока).

#### Совхозы:

«Угольщик»	109,2	77,7
«Бурлаковский»	108,6	75,2
«Черкасовский»	131,6	79,8
«Зенковский»	183,8	87,4
«Луч»	160,3	85,1
«Плодопитомник»	—	114,8
«Безруковский»	114,1	90,8
«Притомский»	154	100,8
«Сидоровский»	144,2	75,9
«Ильинский»	147,2	77,4
«Сосновский»	142,2	91,7
«Кузедеевский»	103,9	62,7
«Осинниковский»	132,6	71,3
«Партизан»	103,1	67,6
«Таштагольский»	—	—

#### Колхозы:

«Вперед»	107,4	95,3
Им. Димитрова	120,1	89,8
По управлению:	106,6	80,2

Фото К. Кобелева.



ния, колхоза им. Димитрова Ново-Кузнецкого управления и др.

С чувством глубокого удовлетворения мы отмечаем достижения лучших тружеников совхозных и колхозных ферм. Доярка совхоза «Авангард» Мария Марковна Киласс за 5 месяцев получила от каждой коровы по 1.787 кг молока, Анна Арсентьевна Трошина из Ленинск-Кузнецкого племзавода — 1.692, Зинаида Дмитриевна Елисеева из совхоза «Родина» — 1.489 кг.

Свинка Раиса Андреевна Бутко из совхоза «Заря» получила 650 поросят, а свинка Мария Яковлевна Севастьянова из Ново-Романовского совхоза добилась среднесуточного при веса свиней на откорме по 540 граммов на голову. Птичница Арлюкского совхоза Людмила Дмитриевна Крутавич получила по 69 яиц нанесушку.

Мы гордимся трудовыми победами наших передовиков. Но мы не можем за успехами передовиков не видеть недостатков, которые еще встречаются на многих животноводческих фермах и в хозяйствах.

(Окончание на 2-й стр.)

**Б**ЛИЗИТСЯ время, когда хозяйства нашего района получат достаточное количество минеральных удобрений. Значит, мы заранее должны знать меру их применения, должны заранее получить ответ на вопросы, как обеспечить высокий урожай. Земля, как и суп, не любит, чтобы ее пересаливали или недосаливали.

Наш район по почвенно-климатическим условиям разнообразен, он разделен на три зоны. В Кузедеевской, Ильинской и Сосновской зонах в нынешнем году заложены конкретные опыты, цель которых — выяснить эффективность применения минеральных удобрений.

В совхозе «Сосновский» намечено провести опыты на площади 100 гектаров. Часть из них уже заложена.

Возьмем пшеницу. Опыт заложен на площади 18 гектаров. Взяты четыре делянки с двухкратной повторностью. Первая — контрольная. На второй на гектар внесено по 2,5 центнера суперфосфата, на третьей — 2,25 ц сульфата аммония, 2,5 ц суперфосфата, на четвертой — 2,25 ц сульфата аммония, 2,5 ц суперфосфата и 0,75 ц хлористого калия. Подобные варианты опытов

## В комитете партгосконтроля

Комитет партгосконтроля управления заслушал отчет председателя группы содействия партгосконтролю совхоза «Угольщик» И. С. Паутова о руководстве работой «Комсомольского прожектора». Комитет партгосконтроля управления отмечает, что бюро группы содействия ПГК совхоза слабо осуществляет контроль за работой «КП». В результате штаб, посты и отряды «КП» не борются за выполнение своей основной задачи — устранение недостатков, мешающих вывести совхоз в число передовых хозяйств.

Штаб «КП» (председатель т. Кергессар) не имеет перспективного плана работы на 1964 год, не определил своей роли в обеспечении рентабельной работы совхоза уже в этом году. Не все имеют постоянные поручения. Нерегулярно проводятся рейды «КП» на полевых работах по устремлению нарушений правил агро-

## Заметки о производственном опыте в хозяйствах управления

заложены под кукурузу, картофель, сахарную свеклу, капусту и огурцы.

Главному агроному хозяйства тов. Ростовцеву следовало постоянно осуществлять методическое руководство, контролировать, помогать людям. Но, странное дело, Ростовцев совершенно не интересуется проводимыми опытами. Он не только не требует с агрономом тов. Кондратенко отчета о проделанной работе, но и сам не знает, где находятся опытные участки.

А на них сейчас создалось тревожное положение: «зеленым пожаром» поднимаются сорняки. Необходимо провести двухкратное боронование и лущение посевов картофеля, прокульттивировать свекольный участок, боронить посевы кукурузы. Однако на опытном поле нет тракторов: один — на ремонте, другой — взял совхоз, третий — малосильный. Время уходит. Весь труд по заклад-

ке опытов находится под угрозой срыва.

Хочется напомнить и о другой ошибке, которая допускается здесь. Фактически работы ведут не только определенное звено. Зачастую обработку опытных посевов доверяют любому механизатору. Практиковать такое — значит узаконивать развал звена.

Возникает вопрос: почему проведение опытов поручили лишь школьникам? О каком же качестве опытом можно говорить, когда из-за отсутствия техники срываются работы, не терпящие отлагательства?

Этот случай не единичен. На таком же положении находится звено механизатора тов. Панюшина из колхоза «Вперед». Это

звено получило необходимый комплекс машин для выращивания свеклы на площади 150 гектаров без затрат ручного труда с минимальной себестоимостью центнера продукции. Механизаторы хотят добиться по 250 центнеров свеклы с каждого гектара. По сути дела, это опыт, на примере которого потом будут учиться другие.

Тов. Панюшин добросовестно изучает литературу о выращивании свеклы по методу Светличного и, тем не менее, допускает ошибки. Ему нужен своеобразный агрономический совет, но агроном Г. К. Ащеулова остается в стороне. Это может также принести серьезный ущерб для результатов опыта.

## На полях страны

ОДЕССА. Свыше 90 тысяч гектаров — такой обширной площади никогда раньше не занимал горох на полях области. Повсеместно цветут плантации. Высота растений достигла 50—60 сантиметров.

Хозяйства готовятся к сбору высокого урожая. В нынешнем году весь горох будет убран машинами.

СИГНАХИ (Грузинская ССР). В Ширакской степи и в долине реки Азазани началась жатва хлебов. На убранных полях готовится почва для сева позднейной кукурузы.

ТАЛЛИН. В колхозах и совхозах Эстонии поля повсеместно покрылись дружными всходами. Прошедшие в последние дни теплые дожди способствуют быстрому развитию растений. Начался массовый уход за кукурузой, сахарной свеклой, кормовой брюквой, картофелем и другими пропашными культурами.

В отличном состоянии озимые хлеба, которые заколосились здесь значительно раньше обычного.

(ТАСС).

## Третья сессия Верховного Совета РСФСР

(Окончание).

Советов и Министерства производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Республики на строительство и организацию крупных центральных районных больниц.

Жизнь выдвигает все новые и новые задачи. Разработанная партией широкая программа ускоренного развития всех отраслей народного хозяйства требует постоянного совершенствования форм и методов лечебно-профилактического обслуживания трудящихся. Об этом говорил депутат Б. А. Полоп (Ленинградская область). Он остановился, в частности, на вопросах коренного улучшения борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Министерству здравоохранения РСФСР, по его мнению, целесообразно было бы рассмотреть вопрос о широком развертывании научно-исследовательских работ по кардиологии.

Ряд проблем поднял в своей речи видный советский хирург депутат А. А. Вишневский (Москва). Он заявил, в частности,

что опыт Института хирургии Академии медицинских наук СССР говорит о важности широкой разработки и внедрения в практику математических диагностических машин, которые помогают значительно ускорить и улучшить распознавание ряда болезней. Депутат считает необходимым обратить серьезное внимание на научную работу в вузах, увеличив соответственно для них ассигнования. Он говорит, что маломощные неполноподчиненные исследовательские институты следует обединить с соответствующими по профилю кафедрами высших учебных заведений. А. А. Вишневский рассказал также за создание многофункциональных лечебных учреждений, где больным может быть оказана всесторонняя, а главное, высококвалифицированная помощь.

В прениях приняли также участие депутаты П. М. Дячук (Северо-Сетинская АССР), А. П. Черняев (Куйбышевская область), В. Л. Юферова (Алтайский край) и другие.

(ТАСС).

★ ★ ★

## Сессия закончила свою работу

МОСКВА, 11 июня. (ТАСС). Сегодня в Большом Кремлевском дворце закончила работу третья сессия Верховного Совета РСФСР шестого созыва.

В течение двух дней депутаты обсуждали вопрос «О состоянии и мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения в РСФСР».

Верховный Совет РСФСР принял соответствующее постановление по первому пункту повестки дня.

На сегодняшнем вечернем заседании обсуждался доклад председателя комиссии законодательных предложений Верховного Совета РСФСР депутата Г. В. Подельщикова «Проекты гражданского и гражданского процессуального Кодексов РСФСР». Верховный Совет Республики принял законы об утверждении этих Кодексов Российской Федерации.

На сессии утверждены Указы Президиума Верховного Совета РСФСР, принятые по ним соответствующие законы и постановления.

## Больше и дешевле!

(Окончание).

До сих пор у нас не создана прочная кормовая база, а это сдерживает рост поголовья скота и его продуктивности. Себестоимость животноводческой продукции очень высока. В хозяйствах не научились еще получать много дешевой продукции. Интенсивные методы откорма и нагула животных внедряются медленно, не везде организовано рациональное кормление и содержание скота. Допускаются серьезные недостатки в племенной работе.

Мы, участники совещания, считаем, что главной причиной низкой продуктивности, высокой себестоимости продукции является бесхозяйственность, недобросовестное отношение к своим обязанностям некоторых работников животноводства. Бесхозяйственности и беспечности надо обяжать самую беспощадную войну.

В развитии животноводства мы считаем главными задачами:

повышение продуктивности путем улучшения племенных и продуктивных качеств животных, ликвидацию яловости маточного поголовья, организацию интенсивного откорма всех видов скота, рациональное использование кормов. На этой основе мы должны добиться снижения затрат на единицу животноводческой продукции.

Товарищи! Наступило время большого и дешевого молока. Закон лета — и дешевле!

Доярки и пастухи! Дело нашей чести и долга перед Родиной — надоить не менее: в июне — 300 кг молока на корову, в июле — 300, в августе — 260, в сентябре — 200 кг; обеспечить себестоимость центнера молока в прямых затратах не выше 5 рублей. Товарищи доярки и пастухи! Боритесь за пуд молока на корову в день!

Товарищи пастухи! Нагульных гуртов! Обеспечьте за лето привес каждой головы молодняка не менее 100 кг себестоимостью в 22 рубля центнер.

Товарищи телятницы! От вас зависит сохранение молодняка. Применяйте для выпойки телят искусственное молоко. Это —

дополнительная сдача молока государству. Это — снижение себестоимости привеса телят.

Товарищи птичницы! Получим в этом году на каждуюнесущую не менее 120 яиц.

Работники свиноводческих ферм! Смелее внедряйте передовые приемы содержания и кормления свиней. Добивайтесь полного сохранения поголовья, получения живого веса при отъеме поросят по 15—16 кг, среднесуточного привеса молодняка 400—450 г на кормодень. Всех свиней — в летние лагеря, на дешевые корма!

Товарищи овцеводы! Боритесь за полное сохранение овец, получение высокого настрига шерсти.

Товарищи животноводы! Помните, что получение высоких наивесов, привесов, настрига и яичекладки в летнее время на дешевых кормах позволит сэкономить 3,5 миллиона рублей и резко поднять экономику каждого хозяйства.

Мы хорошо понимаем, что перед нами стоят большие и ответственные задачи. У нас есть огромные резервы, богатый опыт передовиков. Пустить в дело эти резервы — значит до-

# Добро<sup>е</sup> вести Сельский экспресс

Так успели назвать жители совхозов «Металлург» и «Луч» недавно начавший курсировать по маршруту Новокузнецк—совхоз «Металлург» пассажирский автобус. Водитель т. Красногорский, кондуктор В. Демидова из Новокузнецкого городского пассажирского автохозяйства — экипаж коммунистического труда. Он отлично обслуживает пассажиров.

## По примеру ульгинцев

Коллектив механизаторов фермы № 2 совхоза горячо поддержал инициативу механизаторов совхоза «Ульгинский» Кемеровского управления. В ходе обсуждения были вскрыты недостатки среди коллектива во время посевной кампании. Допущенные ошибки, перерасход горючего и смазочных материалов, некоторые были в течение пяти месяцев, решено ликвидировать и начать борьбу за экономию, рационально расходовать не только горючее, а также запасные части при ремонте машин.

Постановлением собрания механизаторов предусмотрено добиться в текущем году выработки не менее 1.500 гектаров мягкой пахоты на гусеничный трактор и 800 га — на «Беларусь».

## Начали под'ем паров

В совхозе закончен сев кукурузы. Механизаторы начали под'ем паров на площади 100 га. Одновременно коллективы всех участков приступили к уходу за посевами и вывозке перегноя на пары.

3. МИРАСОВ.

Совхоз «Луч».

## Излишки — государству!

ЗЕНКОВО. Молокоедатчики Зенковского сельского Совета на общем собрании решили до 1 июля сдать по 100 килограммов молока от каждой коровы. Пример показывают рабочие совхоза П. Е. Цыганков, А. Е. Ельинская, И. Ф. Никишин. Большую работу среди населения ведет молокосборщица Евгения Орлова. Ежедневно ее можно видеть в поле, среди домохозяек.

До конца месяца по сельскому Совету будет собрано не менее 264 центнеров молока.

## Уборка гороха

ДУШАНБЕ. Земледельцы Душанбе — крупнейшего в Таджикистане зернового района — приступили к уборке гороха, выращенного на предгорной боргере. Его урожай достигает 17—20 центнеров зерна с гектара.

К уборке бобовых приступают и другие хозяйства юго-восточного Таджикистана.

# Нарушителей стало меньше

Товарищеский суд, избранный в нашем селе Боровко, за последнее время стал оказывать большое влияние на жизнь села. Члены товарищеского суда стараются в первую очередь предупредить нарушения общественного порядка. В тех же случаях, когда профилактическая работа, если можно так сказать, все-таки не дает результата, вся общественность села осуждает нарушителей.

В этом году нами рассмотрено 12 дел о нарушении правил социалистического общежития. Часть из них касалась нарушителей трудовой дисциплины.

Жители села всегда активно участвуют в разборе дела.

Горячо осуждали, например, жители Боровка тунеядца Николая Разина, который, не желая принимать участие в общественном труде, живет на средства, зарабатываемые женой. Единодушное решение о выселении его из Боровка было направлено в Атамановский сельсовет.

Много хлопот доставил нам разбор дела о присвоении денег бывшим бухгалтером отделения Рыбиной. Пришлось предвари-

тельно знакомиться с документами. Передав после товарищеского суда дело в прокуратуру, мы добились, что деньги, присвоенные бухгалтером, были возвращены рабочим.

Товарищеский суд в нашем селе пользуется авторитетом. А о том, что он стал влиять на поведение людей в быту и на производстве, говорит тот факт, что нарушителей в нашем селе с каждым днем становится все меньше.

А. ОРЛОВ,  
председатель  
товарищеского суда.



На краю леса расположился культурный центр первой бригады колхоза им. Димитрова. Колхозный повар Раиса Федоровна Соболева каждый день появляется здесь первой.

Отведав приготовленного ею борща да пару котлет, дополнив обед кружкой молока, механизаторы с чувством благодарности к скромной труженице садятся снова за штурвал трактора. А к тем, кто не может прийти на обед Раиса Федоровна приедет сама. Так колхозный повар вносит свой вклад в борьбу за новый урожай.

На снимке: передовой тракторист Гаврил Петрович Зырянов, который пришел на обед, и Раиса Федоровна Соболева.

Фото В. Меренкова.

## БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# ВЕЛИКИЙ СЫН ИНДИИ

Индийский народ проводил в последний путь главу своего правительства Джавахарлала Неру. Трудно назвать за последние годы имя еще одного такого человека, смерть которого оплакивали бы столь огромные массы людей не только на его родине, но и далеко за ее пределами. Неру был борцом за счастье своего народа, всю свою долгую и трудную жизнь служил делу мира и прогресса, ликвидации колониального гнета.

Почти два века стояла Индия под властью английских империалистов. Неру с юных лет посвятил себя борьбе за ее национальную независимость.

Уже в те далекие годы его вдохновляли идеи Великой Октябрьской Революции в нашей стране. В 1927 году он вместе с отцом впервые посетил Москву. Свои мысли и раздумья он выразил в словах о том, что Советская Россия «может явиться для мира вестницей надежды». В

Индийская буржуазия, особенно крупная, смотрит на него, конечно, иначе. Она все силы прилагает к тому, чтобы Индия шла по капиталистическому пути, ратует за расширение и укрепление частного капитала, за так называемое «свободное предпринимательство», за союз с империалистическими державами. За такую политику горой стоят и иностранные капиталисты. Вместе с индийскими банкирами, заводчиками и фабрикантами они пытаются задавать тон во всей внутренней политике Индии. Их позиции в стране по-прежнему сильны. Неру не подорвал корни капитализма в стране. Он не является сторонником научного социализма и понимает социализм иначе, чем мы. Но за годы независимости правительство Неру осуществило ряд важных преобразований. Оно стало развивать национальную государственную промышленность,

в первую очередь тяжелую, стремилось внести плановое начало в развитие народного хозяйства.

Американские и английские капиталисты пытались заставить правительство Неру платить под их дудку, но не раз получали по рукам. Не так давно правительство Индии решило построить в Бокаро четвертый по счету в Индии металлургический завод. Американцы заявили: мы вам поможем, но только в том случае, если

Советского Союза, к его практическим достижениям, которые, как он писал еще в свои молодые годы, производили на него очень глубокое впечатление.

Неру не был марксистом-ленинцем. Но нашу революцию он оценивал как событие «огромного значения для истории человечества». Эта революция, писал он, «заложила фундамент той новой цивилизации, к которой может двигаться мир». Он понимал, что капитализм, как общественный строй, отжил свой век. «Только через социализм, — говорил он, — Индия может стать процветающей страной».

Индийская буржуазия, особенно крупная, смотрит на него, конечно, иначе. Она все силы прилагает к тому, чтобы Индия шла по капиталистическому пути, ратует за расширение и укрепление частного капитала, за так называемое «свободное предпринимательство», за союз с империалистическими державами. За такую политику горой стоят и иностранные капиталисты. Вместе с индийскими банкирами, заводчиками и фабрикантами они пытаются задавать тон во всей внутренней политике Индии. Их позиции в стране по-прежнему сильны. Неру не подорвал корни капитализма в стране. Он не является сторонником научного социализма и понимает социализм иначе, чем мы. Но за годы независимости правительство Неру осуществило ряд важных преобразований. Оно стало развивать национальную государственную промышленность,

завод будет не государственным, а частным. Но Неру отверг притязания американских шантажистов. Завод в Бокаро будет построен при сотрудничестве Советского Союза, как до того уже был создан в Индии огромный Бхилайский металлический комбинат. Советский Союз помогает Индии создать свою собственную промышленность.

Наперекор правительствам империалистических стран и внутренней реакции Неру твердо проводил курс на мирное сосуществование государства с различным общественным строем, был до конца своих дней убежденным борцом за мир во всем мире. Он решительно стоял за неучастие Индии в различных военных союзах. Это не значит, что Индия при Неру была пассивной в борьбе за мир. Когда дело шло о предотвращении войны, Неру не заявлял «моя хата с краю», а, наоборот, активно поддерживал всякую подлинно миролюбивую инициативу. Столько же решительно он участвовал в общей борьбе народов за полную ликвидацию колониализма. В этих вопросах политика СССР и Индии совпадали. «Нам приятно сознавать, — говорил Н. С. Хрущев в 1960 году во время своего пребывания в Индии, — что в великое дело борьбы за обеспечение прочного мира для всех людей земли у Советского Союза и Индии — общие интересы».

Теперь Неру не стало. И, естественно, всех волнует вопрос, какова же будет политика Индии без Неру. Миллионы индийцев хотят, чтобы Индия оставалась верной его заветам. Но у них есть основание и для тревоги: ведь индийская реакция и ее западные покровители не отказались от своих планов. В одном, однако, можно быть уверенным: их присыпки настолкнутся на сопротивление громадного большинства индийского народа. История подобна могучей реке Ганг. Ее нельзя обратить вспять.

Я. МАЗОР.  
(ТАСС).

## ФЕЛЬТОН

# Незванные гости

На лицах гостей приветливая улыбка.

— Андрей Иванович, здравствуйте, дорогой! Как поживаешь? — обратились к садоводу совхоза «Сосновский» главный зоотехник производственного управления Иваненко и главный ветврач Балашов.

— Здравствуйте, Николай Андреевич, здравствуйте, Михаил Мефодьевич, — отвечал садовод, совсем не подозревая, что его хотят отвлечь, а сами за его спиной задумали нехорошую шутку. — Живу ничего, вот собираюсь посеять землянику. Плантация здесь будет...

— На пенсию, слышаешь, собирается, — продолжали гости отвлекать садовода.

— Да, скоро уйду, за меня Мария Александровна Шумакова останется, — назвал он имя своей ученицы.

Улыбки гостей еще больше расцветают, они, улыбки, стоят прямо-таки медовыми.

— Приветствуем вас, Мария Александровна! Доброго здоровья вам!

— Спасибо, — скромно поблагодарила Шумакова и тут же обратилась к садоводу:

— Там, на будущей плантации под землянику, кто-то пашет.

— Как пашет? — забеспокоился садовод. — Кто разрешил?

— Не беспокойтесь, Андрей Иванович, — вмешались в разговор гости. — Это для нас, мы там картошку посадим...

Вот оно что, смекнул садовод. Вот по какому поводу и улыбки, и приветствия. Спросил:

— А земляника?

— Ерунда, земли у вас нет что ли?

— Но это самоуправство! Я буду жаловаться!

Улыбки померкли на лицах Николая Андреевича и Михаила Мефодьевича.

— Давай, старина, жалуйся. Мы сделаем так, как сказали.

Старый садовод поспешил в контору совхоза. А гости подались на делянку, где шла пахота.

— Пока старик дотопает... — проговорил Николай Андреевич.

— Мы, хе-хе... — подхватил Михаил Мефодьевич, — уже и закончим. Поставим, так сказать, перед фактом...

Когда садовод вернулся, незванных гостей уже не было. Но следы их пребывания остались: 32 сотки площади сада засадили картофелем Николай Андреевич и Михаил Мефодьевич. По 16 на брата.

Старый садовод вздохнул. Разрушены его планы. Собрались на этой делянке заложить плантацию земляники. Не получилось...

В. ЯКОВЛЕВ.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

# «Тунеядцы ищут легкого хлеба»

Так называлась заметка, опубликованная в № 62 от 26 мая 1964 года. В ней критиковались браконьеры и хапуги, беспощадно истребляющие рыбу в водоемах Костенковского сельского Совета.

Факты, указанные в заметке, — сообщил в редакцию председатель Костенковского сельсовета тов. Забражнов, — подтвердились полностью. Пенсионеры Коледа и Шипицын предупреждены. Они дали обещание перед населением, что больше не допустят браконьерства. А тунеядец А. Р. Гущин по ходатайству общественности села выселен с территории Костенковского сельсовета.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

13 июня 1964 года

3 стр.



Так выглядит новая столовая села Терентьевск.  
Фото В. Меренкова.

### «Космос-32» — в полете

10 июня 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-32».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с про-

граммой, обявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Максимальное расстояние спутника от поверхности Земли (в апогее) 333 километра; минимальное (в перигее) — 209 километров.

Установленная на спутнике аппаратура работает normally. (ТАСС).

## СПОРТУ — ВНИМАНИЕ!

Состоялись районные соревнования по волейболу. Как выглядела на них команда совхоза «Сосновский»? Прежде всего надо сказать, что к месту соревнований на стадион «Металлург» команда прибыла с опозданием. Игрошки вышли на поле не в форме, одетые как попало. Стыдно смотреть на людей, защищающих честь совхоза «Сосновский». Дело в том, что профсоюзная организация стоит в стороне от спортивной работы, не интересуется нуждами молодежи, их потребностями в спортивном инвентаре.

На этих соревнованиях сосновцы проиграли спортсменам совхоза «Прокопьевский». В чем же причина? А в том, что наши волейболисты готовились к соревнованиям одну неделю. Продолжительное время не было волейбольной площадки, сестон, мячей.

В прошлые годы волейбольная площадка была возле Дома культуры. В этом же году директор ДК запретил строительство площадки на этом месте. Пришлось предъявить чутко не ультиматум директору ДК т. Семенину. Провели комсомольское собрание, а выписку из протокола подали в Дом культуры. Там ее рассмотрели на заседании, и только спустя три дня тов. Семенин сказал:

— Стойте, что с вами сделает?

Когда же собрались на со-

ревнования, председатель рабочего това. Михайлова заявил:

— Пусть каждый оденет свое и играет.

На возражения наши она махнула рукой. До каких пор в селе будут так относиться к спорту, пока остается неизвестным.

Два года назад комсомольцы решили своими силами построить стадион, но и до сих пор это решение не выполнено. Нет строительных материалов: гвоздей, штакетника, столбов, хотя на территории МТМ всюду разбросан лес. Конечно, если бы дирекция совхоза и профсоюзная организация по-настоящему отнеслись к спортивной работе — стадион давно был бы построен. Нашлись бы и гвозди, и столбы, и штакетник,

14 июня снова соревнования, и снова команда легкоатлетов совхоза не имеет спортивной формы.

Хотелось бы посоветовать районному Совету ДСО «Уржай», чтобы команда, не имеющая спортивной формы, к соревнованиям не допускалась.

Пусть будет стыдно не игрокам, а руководителям нашего хозяйства. Может быть, это заставит их повернуться лицом к спорту.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ.

### СОВЕТЫ ВРАЧА

## ПРОФИЛАКТИКА КИШЕЧНЫХ ИНФЕКЦИЙ

Чтобы предупредить такие лобиться через местные органы заболевания, как дизентерия, брюшной тиф и другие, нужно всегда и во всем соблюдать правила гигиены.

Особенно следует обращать внимание на чистоту во время приготовления и приема пищи. Необходимо содержать в чистоте квартиру, двор, не допускать загрязнения колодцев, прудов, речек и других источников, из которых население берет воду, уничтожать всеми доступными средствами мух и бороться с их выплодом. Отступление от этого передко ведет к развитию заболеваний кишечными инфекциями среди взрослых и особенно среди детей.

Сейчас идет месячник благоустройства в нашем районе. Население должно активно включиться в борьбу за санитарную культуру. Нельзя проходить мимо нарушений. Важно не только отмечать недочеты, но и

имеется большой кишечный заражение.

что он может стать переносчиком болезнетворных микробов.

Большую борьбу нужно вести с мухами, так как они на

## Поступайте к нам учиться

Мариинский сельскохозяйственный техникум организован в 1931 году на базе сельскохозяйственной школы. За минувшие годы выпущено 2 233 специалиста сельского хозяйства: агронома, зоотехника, ветеринарного фельдшера.

Техникум имеет 14 кабинетов и лабораторий по специальному и общеобразовательным дисциплинам, стационар для приема больных животных, пункт искусственного осеменения.

Практические навыки ухода за животными и кормопроизводства учащиеся получают в учебно-производственном хозяйстве, которое имеет 1.056 га земли и свою животноводческие фермы. Из учебно-производственного хозяйства учащимся отпускаются продукты питания по себестоимости. При техникуму имеется общежитие, столовая.

Кроме основных специальностей — зоотехника, ветфельдшера, зооветтехника, учащиеся приобретают дополнительные профессии: шофера-любителя, механизатора животноводческих ферм, техника осеменатора.

Учащимся, занимающимся в кружке музыкальной грамоты, присваивается квалификация инструктора общественники и культмассовой работы. В распоряжении кружка имеется 10 барабанов, пианино, духовой оркестр.

Свое свободное время учащиеся проводят в кружках художественной самодеятельности, занимаются в физкультурных секциях. Особой любовью учащихся пользуются вело- и мотосекции.

С 1949 года при техникуме работает заочное отделение, на котором учится 423 учащихся-заочника. Ежегодно при техникуме для выпускников организуются приемные экзамены в Новосибирский сельхозинститут. Только за последнее время принято в институт в порядке организованного набора 50 наших выпускников.

Выпускники техникума работают в основном в Кемеровской области в качестве зоотехников, ветфельдшеров, зооветтехников, бригадиров животноводческих ферм, управляющих отделениями совхозов, директоров совхозов, а также на советской и партийной работе.

Юноши и девушки! Мы ждем Вас, поступайте к нам учиться!

Наш адрес: Кемеровская обл., гор. Мариинск, сельхозтехникум.

М. КЕКИНА,  
зам. директора  
по учебной части.

За трудом

## „Важный вклад в дело мира“

ОСЛО, 10 июня. (ТАСС). Мы говорим Хрущеву: «Добро пожаловать!» — заявляют трудящиеся крупнейшей в Норвегии верфи «Акерс меканиске веркстед» в резолюции, опубликованной сегодня в центральном органе норвежской рабочей партии газете «Арбейдербладет». «Визит советского премьер-министра, — говорится в резолюции, — является событием особого значения. Хрущев — виднейший руководитель нашей соседней крупнейшей державы. Тот факт, что он посетит скоро Норвегию и другие северные страны, мы рассматриваем как положительный результат стремлений к прекращению холодной войны.

Мы выражаем надежду на то, подчеркивается в резолюции, что переговоры между советскими и норвежскими государственными деятелями приведут к расширению торговли, укреплению культурного сотрудничества и нормализации профсоюзных связей между нашими странами».

## Макариос: Кипру угрожает вторжение

НИКОЗИЯ, 10 июня. (ТАСС).

«Мы вновь вынуждены обратиться в Совет Безопасности для обсуждения угрозы агрессии против Кипра со стороны Турции и ее политики в отношении Кипра в целом». Об этом заявил здесь президент Макариос в связи с обращением Кипра в ООН с просьбой срочно созвать заседание Совета Безопасности. «Турецкое правительство, — продолжал президент, — проявляя полное неуважение к Уставу ООН и особенно резолюциям Совета Безопасности от 4 и 13 марта, мобилизует свои вооруженные силы и открыто запугивает Кипр развязать агрессию. Уже не раз турецкие самолеты нарушили воздушное пространство Кипра и доставляли оружие для местных турецких террористов.

Турецкие корабли вторгаются в территориальные воды Республики Кипр. С этих кораблей производится высадка дополнительных отрядов для обеспечения оружием мятежников и укрепления местных террористических банд, стремящихся силой оружия разделить остров. Такими действиями турецкое правительство подрывает миссию войск ООН на Кипре и ставит под угрозу дело мира в этом районе, что чревато серьезными последствиями для всего мира.

Мы требуем от международной организации раз и навсегда положить конец этим незаконным действиям Турции, создающим постоянное беспокойство и вызывающим тревогу у всех миролюбивых людей, уважающих принципы демократии и свободы».

### ДЕЛЕГАЦИЯ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ В ФРГ

БОНН, 10 июня. (ТАСС). По приглашению федерального союза студентов в Западной Германии находится группа советской молодежи. Гости знакомятся с жизнью страны и работой молодежных организаций ФРГ. Они побывали на автомобильном заводе «Фольксваген» в Вольфсбурге и металлическом заводе в Дортмунде.

## У Руби новый адвокат

НЬЮ-ЙОРК, 10 июня. (ТАСС). Родственники Джека Руби, приговоренного к смертной казни за убийство Ос瓦льда, наняли очередного, четвертого по счету главного адвоката. На этот раз Руби будет защищать Клейтон Фаулер, являющийся президентом ассоциации адвокатов Далласа, ведущих уголовные дела.

Фаулер намеревается существенным образом изменить тактику защиты. Прежние адвокаты настаивали на новом официальном разбирательстве дела Руби в связи с тем, что он якобы после вынесения смертного приговора потерял рассудок. Новый адвокат заявил, что, пока Руби оказывает медицинскую помощь, он подаст апелляцию в вышестоящую инстанцию о пересмотре приговора. По его мнению, рассмотрение вопроса о том, в здравом ли уме Руби, является сейчас «преждевременным».

Фаулер опытный адвокат. Защищая приговоренных к смертной казни, он выиграл 12 дел. В свое время Фаулер утверждал, что суд в Далласе для Руби не будет справедливым.

## Памяти Неру

ДЕЛИ, 10 июня. (ТАСС). Индийские газеты публикуют подробные отчеты о торжественном собрании в Колонном зале Дома союзов, посвященном памяти великого сына Индии Джавахарлала Неру. Газеты выносят на видные места слова из выступления А. Н. Косыгина, где он характеризовал Неру как выдающегося государственного деятеля нашего времени, страстного борца за мир во всем мире, искреннего друга Советского Союза.

## Каратели терпят поражение

ПАРИЖ, 10 июня. (ТАСС). В последние два дня южновьетнамские партизаны успешно атаковали семь постов правительственных войск, расположенных в нескольких десятках километров к югу от Сайгона. Как сообщает агентство Франс Пресс, южновьетнамские правительственные войска потеряли 26 человек убитыми и 6 пропавшими без вести.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.

Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора — 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, ответ. секретарь — 0-19 2 зв., отдела культуры и быта — 1-97 2 зв.